

多国将启动大规模新冠疫苗接种

世卫:仍需加强防疫

综合报道,据美国约翰斯·霍普金斯大学数据,截至北京时间6日8时27分,全球累计新冠确诊病例超6645万例,累计死亡病例152.7万例。为遏制疫情,全球多国启动大规模新冠疫苗接种计划。另一方面,世界卫生组织提醒,疫苗并不是解决这场疫情的“万灵丹”,各国还须继续加大防疫力度。



当地时间12月5日,俄罗斯莫斯科,一名男子接种新冠疫苗。随着新冠疫情在俄罗斯不断蔓延,俄罗斯首都莫斯科市5日开始大规模疫苗接种

多国将启动大规模疫苗接种计划

据报道,当地时间12月5日,俄罗斯首都莫斯科开始为全市的新冠高风险群体包括医疗人员、教师和社工等群体接种新冠疫苗。这使俄罗斯成为全球首个启动大规模接种新冠疫苗的国家。

莫斯科当局为落实接种计划设立了70个新冠疫苗接种中心。Sputnik V分两次注射,相隔21天。俄罗斯国防部11月宣布,已经在军中展开了接种计划,2020年内先为8万人接种,目标是40万人。

英国也定下周启动新冠疫苗的接种工作,英国当

局此前批准使用美国辉瑞与德国BioNTech联合研发的新冠疫苗。

英国首席医疗官员说,开始接种疫苗后,死亡病例会在2021年初显著下降,但在这之前,圣诞节期间的社交聚会可能造成另一波疫情高峰。

疫情严重的西班牙则计划在2021年1月开始落实疫苗接种,目标是到了2021年6月有至少三分之一的人口接种。西班牙首相桑切斯此前说,第一阶段接种疫苗的人口将约250万,包括医护前线人员、养老院居民和看护者。

疫苗出现不意味着疫情消失

另一方面,世卫组织官员瑞安4日在线上记者会上指出,疫苗的出现并不等于各国将迎来零疫情。

瑞安说:“疫苗和接种将为各国对抗新冠疫情增添一个强大工具,但单靠疫苗,并不意味着新冠病毒就会消失。”他说,各国不应因此松懈下来,认定危机已经结束。

世卫组织总干事谭德塞当天在联合国的新冠疫情峰会上也说,疫苗研发进展让人们开始看到“隧道尽头的亮光”,然而世卫组织关注的

是,越来越多人认为“疫情已经过去了”。

谭德塞提醒:“现在,全球许多地方病毒传播率仍然非常高,给医院、重症监护病房和医疗人员带来巨大压力。”

谭德塞表示,疫情在短期内如何发展以及最终何时结束,取决于各国领导人和人民的抗疫决策与决定。

此外,世卫组织首席科学家斯瓦米纳坦4日表示,世卫希望新冠疫苗全球获取机制(COVAX)能在2021年取

得至少20亿剂疫苗,为参与该计划的国家和经济体的两成人口接种。

她表示,这个数量的疫苗,应该足以降低新冠死亡率及减轻对医疗系统的冲击,从而终结疫情最危急的阶段。

瑞安也再次提醒人们须耐心等待疫苗的分配,因为估计至少到2021年初仍未有足够的疫苗分给每个人。谭德塞则重申在世界各地公平分配疫苗非常重要。

据新华社

法国多地示威者和警察发生冲突 60多人被捕

法国多个城市5日举行游行示威活动,警方和示威者在部分游行地点发生冲突,60多名示威者被逮捕。

法国媒体报道说,包括巴黎、马赛、里昂、里尔等城市在内的法国多地举行了90多场游行示威活动,反对政府近期提出的《整体安全法》法案。示威者要求政府删除《整体安全法》法案第24条款等内容。据法国内政部统计,当天全法超过5万

人参加游行示威活动,其中巴黎大约有5000人。

巴黎警察局说,有400至500名打砸抢分子混入游行队伍,砸坏沿街部分商家和银行的玻璃,并烧毁一些车辆。法国内政部长达尔马宁在社交媒体上说,已有64人被捕,8名警察受伤。

法国政府不久前提出《整体安全法》法案,并提交议会审议。其中第24条款规定,对恶意传播警察和宪兵形象、泄露其

面部特征和身份信息的行为进行处罚。法国近期发生的警察暴力执法事件,加剧了法国社会舆论对《整体安全法》法案相关条款的不满,并引发了11月28日法国多个城市的大规模游行示威。面对舆论压力,法国总理卡斯泰12月1日表示,政府不会删除第24条款,但会重新修改这一条款,找到一个“平衡的解决方案”。

据新华社



韩国确诊新冠的高考生咋面试?



图为在首尔某考点内,考桌上设有隔板

韩国3日高考结束后,一些高校自5日起陆续举行面试和笔试,拉开录取帷幕。然而,一个难题摆在高校和考生面前:确诊感染新冠的考生,如何赴高校参加面试?

据《韩国先驱报》报道,韩国大学修学能力考试(CSAT)相当于高考,今年共42.6344万人应试,其中45名确诊感染新冠的考生在隔离病房应试,456名居家隔离考生以及大约160名应试当天出现可疑症状的考生均在发热考场答题。

考生参加高考后,还需参加高校另行举行的面试和笔试,才能获得录取。由于韩国高校扎堆在首都圈,预计最近数日将有大量考生从韩国各地奔赴首都圈参加高校面试和笔试。

据了解,韩国建国大学5日举行笔试,西江大学、成均馆大学、汉阳大学、庆熙大学6日或7日举行笔试或面试,延世大学7日至8日举行笔试,梨花女子大学、韩国外国语大学

12日至13日举行笔试或面试。

多所高校已经决定禁止让确诊感染考生赴校应试,甚至有一些高校禁止居家隔离考生赴校参加面试。一些高校警告说,考生不得隐瞒确诊感染的事实,如果有人隐瞒病情赴校应试,校方将报警,考生可能面临刑事诉讼。

韩国教育部建议,各大高校应设法让全部考生都有机会参加笔试,包括确诊感染考生,不要让这部分考生受到歧视。

按照计划,韩国高校将在12月27日前录取其招生计划中77%的学生,明年2月7日前再录取其余23%的学生。

韩国6日报告新增新冠确诊病例631例,创下第三波疫情以来的最高纪录。韩国政府6日宣布将首都圈的防疫响应级别提升至2.5级,措施包括练歌房关闭,超市、电影院、百货商店、网吧等晚9时后关门。

据新华社